
VA Fl LEUL 
HAI PUTERNIC? ( I )

—' S4 continuăm, d-le Mircea 
Horia Hossu, discuţia cu privi, 
re îa convertibilitatea leului.

—■ Convertibilitatea limitată," 
in cazul nostru cea Internă, poa
te dura ani de zile (în Franţa 
s-a menţinut peste 20 de ani), 
după care, pe etape, se trece 
la convertibilitatea totală.

— Unii, cînd au auzit de con
vertibilitate, au intrat în pa
nică, afirmînd că urmează o re
formă monetară. ,
! —. Convertibilitatea leului nu 
înseamnă ceea ..ce crede omul 
heavizaf;'" adică "reforma mone
tară, ci o etapă în care şe va 
realiza o corelare între nivelul 
preţurilor şi cer al salariilor cu 
dezvoltarea economică. Preţurile 
se vor corela primele cu dezvol
tarea, iar apoi salariile, deoare
ce ele* sînt determinate de pro. 
ductivitatea- muncii. Revin, la o 
.idee mai veche şi anume dă.im- 
porlant este nu la ce paritate 
se va-schimba dolarul, ci .şlt- 
ceva, şi anume: să ajungem ca 
muncitorul român, într-o oră- de 
muncă.' să obţină .aceeaşi can
titate de produse cel ameri
can.. Să fiu mai explicit: .nu;.este 
important cît costă la n6i, ..res
pectiv în Statele Unite, q pere
che-de pantofi,, ci cîţ reprezintă 
acest cost x .n salariul munci
torului român şi a celui arne-

■ rican . ,

Din cele spuse'pe această te-
I mă se poate concluziona exis-, 

tenta unei interdependenţe- în
tre convertibilitate şi nivelul-de 
dezvoltare1 economică; raportul

* dte schimb valutar, ’ la 'rîndul* său, 
este determinat de ambele ele
mente ale ecuaţiei — converti
bilitate .şî grad de dezvoltare e- 
conomieâ. , ; '' . -  . - 

în legătură du unifica» a 
•■"cursurilor de schimb reamintim 
că la noi se practică: cursul ofi
cial ■ de 60 lei dolarul — şi 
cursul pîeţii — la bursa inter- 
baneai-ă şi la; casele de schimb 
valutar. Acest âl ' doilea curs a

• - T V t  Ion GOîA

- (Continuare în pa£. III)

JUCĂRII PENTRU COPILAŞII NOSTR
După cîteva zile în care am fost lăsaţi să „ne 

tragem sufletul" iri privinţa relaţiilor interetnice 
nu tocmai ortodoxe din iluzoria „Ţară a Secuilor", 
cele două camere ale Parlamcntului.se reunesc- 
astăzi spre a lua în discuţie „sine ira et studio" 
— sau, poate, cu îndreptăţită ira et studio — cu
tremurătorul raport prezentat, prin transmisie di
rectă radio şi TV, ţării întregi. Am sperat că ; 
zilele de • reculegere vor fi (asemeni nopţilor de ' 
reculegere) uri sfetnic bun atit pentru noi, cit şi 
pentru partenerii noştri de dispute, dar mai ales 
de convieţuire. Un sfetnic bun in privinţa decanr 
tării mai lucido a faptelor, a aprecierii importanţei 
şi gravităţii lor a posibilităţii de eliminare . (dc 
data aceasta fără mînic) a acuzaţiilor excesive, a 
exagerărilor nedovedite (dacă asemenea manifestări 
ale subiectivismului au existat), un sfetnic privind- 
şi sugerarea căilor de comunicare. N-am luat în 
serios decît un procent foarte mic din „argumen
tele" eu care coraportorii maghiari au aiacăt ra- 
portul Harghita-Covasna, conteslîndu-i dovezile, 
statisticile, sinteza: sub neprihănirile de aripioare 
îngereşti şi coroniţe aureolate aie purtătorilor de 

.cuvînt.- udemerişti ne-am obişnuit, din păcate, să 
surprindem de mai mu'iă vreme scînteierca unor 
eolţi, â unor gheare, să ..distingem luciul întune
cos al blănii de ucigă-l - toaca. Nu e vina. noastră 
că-am fost obligaţi să devenim mai clarVăzălori,, 
mai suspicioşi! ■ '' ^ '

Imaginaţie excesivă, iii se va spune, halucinaţii 
bolnăvicioase ' ale românilor preocupaţi numai de 
(.genocidul" antimaghiar şi de suprimarea tuturor 
drepturilor şi libertăţilor ungurilor din România. 
Pe cine mai convinge această gogoriţă, pusă fa- . 
ţă-h faţă cii faptele de'netăgăduit ? Parlamentarii 
udemeriştj ne-au „demonstrai" cit de lipsite de 
temei sînt acuzaţiile aduse atit minorităţii ma
ghiare, cît şi prezumptivilor ei susţinători din afa
ra ţării. Zilele acestea trebuiau să 'ne lasă răgazul 
r ă ne câini pentru1 că am gîndit rău despre e i,. 
că i-am suspectat şi învinuit de nedrept. Zilele 
acestea trebuiau să le ofere .şi concetăţenilor noş
tri maghiari posibilitatea să mediteze asupra,unor, 
porniri, tendinţe, pretenţii totuşi' inacceptabile în-".' 
ir-o democraţie reală, într-un stat dc drept, uni
tar, suveran, ce-şi pune independenţa şi integri

tatea teritorială inai presus de lumina ochilor 
yeţi înţelege: a ochilor celor cc locuiesc dc mile
nii pe aceste pămînturi sfinte. Şi atunci, fireşte, 
discuţiile din Parlament, de astăzi, n-ar mai avea 
caracterul unOr „sentinţe" impuse de undeva din 
afară, al unor decizi! aprioric luate. Ne-am fi spus: 
lucrurile s-au aranjat între timp, domnilor par
lamentari.- De vreme ce poporul însuşi a hotă- 
i ît — prin comunitatea majoritară română şi co
munitatea minoritară maghiară, legată însă strîns 
de destinul şi împlinirile acestei ţări — de vreme 
ce „suporterii" externi probează că no vor doar 
binele, discuţiilc şi concluziile trase în Parlament 
asupra evenimentelor din Ilarghita-Covasna, ca şi 
asupra relaţiilor româno-maghiarc în general, ră
mîn simple formalităţi, simple recomandări fără 
altă putere exccutorie.

Să nu ne autoiluzionăm.-Exact în aceste zile de 
reciştigaie a incrcderii rcciprocc, dc posibil drum 
nou,’ alte ştiri vin să azvîrle peste bord tot ce 
crcdeam că. ne-am adjudecat împreună ca bun 
comun. Un pătimaş atac sub centură lansează în 
Adunarea de Stat a Ungariei dl. Gyula Horn, pre
şedintele Comisiei pentru afaceri externe a parla
mentului ungar, sustinîml că in România a fo'st 
declanşată o „campanie calomniatoare, la adresa 
maghiarilor . care trăiesc ■ în ţară şi a Ungariei"; 
mai mult,că în Parlamentul României „sc exprimă 
idei ce propovăduiesc de.a dreptul lichidarea un fi 
populaţii". Aserţiunea (să nu-i spunem altfel) se 
•face în auzul lumii întregi şi, mai ales, în auzul 
acelei părţi a lumii dispuse să ia în serios, să 
creadă orbeşte tot cc vine dc la Budapesta.

—  Cum au crezut, poate, şi beneficiarii unor 
importante ajutoare pentru copii,, trimise tocmai 
din America via Budapesta, Ajutoare printre care 
s-au descoperit, surprinzător, şi daruri de preţ, 
mult rivnite de copiii patriei: arme, muniţii, o
adevărată tehnică de luptă---- rcctific, tehnică de
joacă, de instrucţie şi distracţie "apreciată la toate 
vîrstele. Cei în drept au şi luat, cred, măsurile 
care se impun împotriva super-iubitorilor do copii,

;  Dan REBREANU

, (Continuare în pag III)

EXPOZIŢIE
Societatea comercială pen

tru vînzarea şi construirea 
locuinţelor URBANA, îri co
laborare cu Uniunea Artişti
lor ' Plastici, filiala" C luj,; or
ganizează, la sediul societăţii, 
din str. Taberei nr. 4, car
tierul -Mănăştur, o expoziţie 
de pictură şi grafică. Expo
natele se vind .şi în-rate.

Vernisajul are loc vineri, 
25 octombrie, la ora 12,30.

Noi ajutoare pentru sinistraţii din Moldova
Din.iniţiativa şi cu concursul 

Organizaţiei filantropice inde
pendente „Dacia** din Gherla.. 
care mulţumeşte pc această ca
le contribuabililor, din Gherla 
au fost trimise în Moldova ca . 
ajutoare pentru sinistraţi
1.168.150 lei, îmbrăcăminte şi 
încălţăminte în' valoare dc
32.000 Ici,alimente îri valoare 
de 10.000 Ici, 10 mese, 50 scau- 
nc şi alte obicctc. Contribuabi
lii sint bisericile, instituţiile şi 
uncie întreprinderi din Gherla'

precum şi poliţia şl sindicatele/
La ccle de mai sus se adau

gă 10G pachete cu haine şi ali
mente, în valoare dc 208.800 
Ici, trimise de către Organi
zaţia filantropică independen
tă „Dacia", prin contribuţia 
populaţiei oraşului, iar biseri
ca greco-catolică din Ţcntea a 
trimis suma de 5.500 lei.

Gesturi frumoase, dc un înalt 
umanism, caracteristice popo. 
rului român. (I. P.)

ÎNTRUNIRE
Comitetul'Director al Uni-, 

uruj „Vatra Românească" — 
film a Cluj — invită mem
brii,. simpatizanţii şi parla
mentarii judeţului Cluj la în
trunirea carc va avea loc vi
neri, 25 octombric 1991, orele 
15, în sala mare a Casei Uni
versitarilor. Se vor face co
municări şi precizări referi
toare • la evenimentele din 
Transilvania din ultima pe
rioadă, precum şi prezen
tarea unor acţiuni întreprin
se de U.V.U.

Prezentul anunţ îl anu
lează pe cel anterior din 19 
octombrie -a.c., schimbările 
survenite fiind datorate; unor 
motive obiective. ,

COMITETUL DIRECTOR

VERNISAJ
Vineri, 25 octombrie a.c., 

orele 13, la sediul Muzeului 
Naţional de Artă din* Cluj 
va avea loc vernisajul expo
ziţiei a doi cunoscuţi plasti- 
cieni timişoreni MAGDA ZI
MAN (tapiserie) şi VICTOR 
GAGA (sculptură).

PRESURILE UNOR PRODUSE 
iVGItOîALIMENTARE IN PIAŢA 

„M. VITEAZUL"

Miercuri dimineaţa, la secto
rul particular, se practicau ur
mătoarele preţuri: cartofi — 
4) de Ici kg, varză — 15 lui 
kg, gogoşari — .50, 60 de lai 
kg. conopidă — 40, 50 de lei 
kg, vinete — de la 40 la 100 
cic lei kg, morcovi — 25 'de 
Ici kg, usturoi — 200- de- lei 
kg, ceapă — 45 dc Ici kg. cea- 
pă roşie — 40 de lei kg, ardei 
—• 10, 50 de lei kg, roşii — -
50 do lei kg, gogonele — . 20 
dc lei kg, castraveţi — 65 de 
Ici kg, struguri — 40 pînă Io

00 de lei kg, mere —• 30 de lei 
leg, pere — 30 de lei kg, gutui
— 40 do lei kg, pepene verde
— 12 lei kg," smîntînă — 100 
de lei kg, ouă — 10 lei bucată,

, brinză de .vaci — 70 de lei 
kg, caş — 200 de lei kg, brin. 
ză — 200 de lei kg, carne de 
oaie — 100 de lei kg, carne de 
porc — 200, 220 de Ici kg, cîr- 
nnţ de casă — 200 de Iei kg. 

La I.L.F. se vindeau: varză
— cu 13 lei kg. mere — cu 
25 dc lei kg, morcovi (vechi 
şi mărunţi) — cu 10 lei kg, 
zarzavat — cu 17 lei punga, 
cartofi — cu 64 de lei două 
kg, sfeclă (pe terminate) — cu 
13 Ici kc.

BUCATARIA DIN
. „MIMAI VITEAZUL"
Iii Piaţa „Mihai Viteazul11 

funcţionează o mică bucătă
rie, chiar lingă zidul din fa
ţă al halei. In dotarea aces
teia intră: o mică sobă de 
gătit, o butelie de aragaz, do
uă mese improvizate, oale, 
crătiţl, farfurii ş.a m.d. Ca să 
nu se vadă minunea din in
teriorul halei, proprietarul a 
pus un paravan din seîndură. 
Din exterior, so vede tot, de 
către oricine. Numai de către 
cine frebuie, nu. Mai nou, în
treprinzătorul şl-a făcut şi un 
gard care împrejmuie.şte pe
penii domniei sale. Cn în co
dru I

C O N C U R S

Redacţia ziarului „ADEVA- 
RUL DE CLUJ” arţunţâ con
curs pentru ocuparea unui 
post de traducător (engleza, 
germana, franceza), cu cu
noştinţe de birotică» şCprogra- 
mare/tehnoredactare pe cal
culator. Concursul va avea 
loc la 31 octombrie 1991. In
formaţii to tel- I I - 10-32 sau 
11-75-07. între orele 9-13.

COMUNICAT
PARTIDUL LIBERAL, Filiala 

Cluj, va face ; toate demersurile 
necesare pentru reducerea im
pozitelor pe salarii şi pe profit

Considerăm 'că - impozitele 
mici pot asigura venituri pentru 
realizarea urior ’ investiţii reale, 
care să dea forţă capitalului au
tohton. ;

Sîntem împotriva impozitelor 
progresive şi susţinem doar im
pozitele . proporţionale, conside- 
rînd că din egalitatea în drep
turi a cetăţenilor se naşte şi 
egalitatea în obligaţii.

Reafirmăm că PARTIDUL LI
BERAL — Filiala Cluj — îşi 
păstrează : propriile ' Convingeri şi 
nu va fuziona cu P.N.L.

PARTIDUL LIBERAL • 
Filiala CLUJ

MOMENT FESTIV 
LA UNIVERSITATE

Vineri, 25 octombrie a.c., la 
ora lî, *va avea loc în Aula 
Magna a Universităţii clujene, 
festivitatea decernării titlului de 
Doctor Ilonoris Causa al Uni
versităţii „Babeş-Bolyai“ domni
lor profesori Andre Hurstl de îa 
Universitatea din Geneva, res. 
pectiv Etienne Robert, de la Uni
versitatea din Bordeaux.

In pagina a III-a: 
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•  T E U t X  «
' •  PRIMIRE. Preşedintele Ro
mâniei, domnul Ion Iliescu. a 
primit Ieri delegaţia parlamen
tară din Maroc, condusă da 
domnul -Ahmed Laski. preşedin
tele Comisiei pentru afaceri ex
terne, cooperare, teritorii şi a- 
parare naţională a Camerei re
prezentanţilor din Maroc.

• PARLAMENTARA. In- Se
natul României, după luarea in' 
dezbatere şi aprobarea proiec
tului de Lege pentru constitu
irea şi utilizarea fondului "ex
trabugetar pe anul 1991 de că- - 
tre Ministerul Sănătăţii. 1 ieri au 
fost reluate dezbaterile asupra 
Legii administraţiei publice lo
cale şi, judeţene", ţn Adunarea 
Deputaţilor au foşt aprobate , 
toate articolele ce ‘ fuseseră tri
mise pentru - reformulare la 
Comisia permanentă, care avi
zase îrr fond proiectul Legii 
privind administraţia publică 
locală şi judeţeană.

• COMUNICAT. într-un co
municat remis spre. difuzare . 
Agenţiei „Rompres“. .Prezidiul 
UDMR face cunoscut că deoa- , 
rece această formaţiune politică.- 
are „îndoieli din ce în ce mai 
accentuate'* îri legătură cu „cre
dibilitatea. scopurile şi patimi
le Parlamentului ca . instituţie0, 
solicită grupului său parlamen
tar „să analizeze temeinic dacă 
este- raţională" participarea.» în 
continuare, a UDMR în forumul 
legislativ ai ţării.

PE SCURI’
• Preşedintele S.U.A., George 

Bush,. a apreciat că viitoarea 
conferinţă de pace asupra Ori-, 
entului Mijlociu reprezintă „uri 
început extrem de important", 
dar a subliniat ca p r in  aceasta 
nu trebuie să se aştepte ia o 
soluţionare- „imediată1* a con
flictului : îsraeliâno-arab 1 —» 
menţionează agenţiile de presă.

• Miercuri la Erevan s-a a- 
doptat o hotăîrre unică îri a» 
nalele diplomatice:; autorităţile 
legale din Armenia au hotărît 
numirea cetăţeanului american 
Raffi YHovannisian, • din oraşul 
Fresno (statul California), în 
funcţia de ■ ministru , interimar, 
de externe al Armeniei. -

• L iderul. palestinian- Yasser 
Arafat şi-a încheiat vizita la 
Paris, unde a avut convorbiri 
cu ministrul .francez al afaceri
lor, externe, Roland Dumas, şl 
cu ministru} de externe sovie
tic, Boris Parikin.

• In prezenţa miniştrilor 
afacerilor externe, sau a repre
zentanţilor unui număr dc 19 
state,> -  miercuri . după-âmiază 
s-au deschis, lâ Paris, lucrările 
Conferinţei Internaţionale de 
pace asupra Cambodgiei, în 
cursul căreia v o r ,f i  semnate o 
.serie de acorduri menite să pu
nă capăt războiului civil diri a- 
ceastă ţară asiatică, ce durează ■ 
de 21 de ani.

• Aflaţi la Paris pentru a 
participa la semnarea Acordu
lui de pace privind Cambodgia, 
secretarul de stat al S.U.A. Ja
mes Baker, şi ministrul sovietic 
al afacerilor, externe, Boris Pan- 
kiri, au avut în cursul dimine
ţii de ieri o întîlnire. Convorbi
rile au fost axate asupra confe- . 
rinţei de pace de la Madrid-pri- 
vind Orientul Mijlociu. Cei doi 
diplomaţi şi-au . exprimat spe
ranţa că întîlnirea dc la Ma- ■ 
drid va constitui „un succes".

• .Intr-o discuţie cu un grup . 
de ccologişti. adunaţi îri faţa 
sediului Sovietului Suprem al 
Ucrainei, preşedintele legislati
vului ucrainian, Leonid Krav* 
ciuk, a anunţat că s-a hotărît» 
închiderea centralei atomice 
de la Cernobîl. Pentru soluţio
narea tehnică a acestei operaţii.
a -adăugat el, există înţelegeri ' 
preliminare cu parteneri stră
ini. . -



ADEVĂRUL DE CLUJ
/ -

Intre Orebro şi Cluj

PAGINA 2

LEGĂTURI DE INIMĂ ŞI CONŞTIINŢĂ
. O ri' de cîte ori ara înregis

trat acte umanitare sau am 
reperat gesturi de afecţiune,
li-am Intîrziat să consemnăm 
numele celor care investesc 
timp, energie, bani şi senti
ment pentru ajutorarea seme
nilor cu care natura â fost vi
tregă sau vremurile nemiloa
se. Ne-am abţinut doar atunci 
cînd autorii au solicitat dis
creţie, „impusă" fie de pro
funda lor modestie, lie» de 
convingerea că ceea ee fac 
n-ar avea dimensiunea faptei: 
reclamate de-o gazetă! •• Este 
şi cazul doamnei înger Carls- 
son — o suedeză din Orebro, 
aflată la originea a : patru ac- ' 
ţiuni umanitare pentru Româ
nia, dintre care trei pentru 
Cluj. Iar dacă o  dezvăluim 
acum, ^vinovat* se face unul. 
dintre beneficiarii ultimului 
transport organizat şi însoţit' 
de doamna Carlsson: profe
sor dr1. Sergiu Duca, şeful cli
nicii Chirurgie. III, care a ţi
nut" să-şi, exprime — şi prin 
intermediul ziarului nostru — 
gratitudinea .faţă de' consisten
tul ajutor adus clinicii sale 
Ajutor . constînd din echipa
ment ultramodern* pentru .sa
loane (paturi, cărucioare pen
tru transportul bolnavilor) şi

> sala de operaţie* (inSşti şi o  
bineveniţii macara pentru 'ri-, 
dicarea operaţilor aflaţi sub 
narcoză), halate pentru ■ perso- , 
naiul medical, antibiotice şi 
seringi de unică folosinţă, „d e  
ultimele două produse clinica 

_ ducînd o  adevărată criză" —• 
cum specifică interlocutorul. 
Care a ţinut să sublinieze tot
odată cu autorul moral —1 şi

nu '  numai —  al ajutorului 
primit este fostul său coleg 
de clinică, dr. Mircea Iones- 
cu, . acum • chirurg la Orebro-, 
Care face astfel dovada unui 
gest colegial de aleasă frumu
seţe. -

Şi pentru că am pornit pe 
dezvăluiri, să . . .  trădăm mai 
departe că misionara suedeză 
(căreia i s-au raliat ulterior 

-alte întreprinzătoare* doanine, 
printre care distinsa - ziaristă 
înger Nordahl de Ia cotidia
nul „Nerikes Allehanda“ şi 
fosta noastră : concitadină dr. 
Daniela foneseu)' a adus la 
Cluj cărucioare şi aparate - de 
umblat pentru handicapaţi, ■ câ 
şi o  importantă cantitate - de 
îmbrăcăminte, alimente şi me
dicamente pentru diferite aşe
zăminte de’ ocrotire a mincK 
rilor şi pentru Copiii celor; 
căzuţi în Revoluţia din *89.

Şi ar mai fi de menţionat 
un fapt: receptînd: disperarea 
unei mame, cu nouă copii, ca
re trăieşte la Triteni în con
diţii subumane, doamna Carls
son a reuşit (prin intermediul 
unor şcolari din Orebro) strin- 
gerea fondului necesar pentru 
achiziţionarea unei , locuinţe 
onorabile. Operaţie ce a şi 
fost jjerfectată In comuna Ju- 
cu. înglodata familie urmînd 
să' se mute în noul şi ospita
lierul cuib înainte . de venirea 
iernii.

Să; recunoaştem că faţă de 
asemenea : eforturi. şi b atare 
investiţie şi sentiment, cuvin
tele de mulţumire sînt mult 
prea palide.

Nuşa DEMIAN

Un concurs cu copii
Un concurs in .care prota

goniştii sînt copiL a devenit 
de-acum un. lucru obişnuit, 
frumos şi curat prin simpli
tatea lui. Cind astfel de con
cursuri se desfăşoară sub 
semnul a cel puţin două din 
elementele de rezistenţă afla
te la baza oricărui demers e- 
ducaliv —- avem în vedere, în 
cazul de faţă, elementul re
ligios şi pe cel ce asigură o  
conduită îgienico-sanitară co- ■ 
rectă — sensul acestora se 
amplifică, imprimînduTÎe aura 
"■"tor ce se cheamă că trebuie 
ii-i fie proprii omului, din; 

copilărie şi pînă la finele vie
ţii. Pe aceasta cale de edu
care a tineretului în spiritul 
unui suflet şi trup integru, 
s-au, angajat părintele Ni
colae Opriş, preot ! paroh al 
bisericii „Sfinţii . Arhangheli" 

din .cartierul Dîmbul. Rotund

şi medicul, pediatru Emil Flo
rea, ■ de la Dispensarul nr. 
X X V  din acelaşi cartier. Con
cursul „Bicicleta de aur“, des
făşurat zilele trecute în . in
cinta bisericii a reunit copii 
între 3 şi 10 ani, care au ros- 

. ţit cîte o  rugăciune, au po-
- vestit una -din minunile să- 

vîrşite de Isus şi - consemnate 
în Biblie şi au prezentat în 
faţa comisiei,- a părinţilor şi 
bunicilor- prezenţi în număr 
mare. o  faptă bună, 6  faptă 
creştinească din viaţa lor. 
Prin grija inimosului dr. 
Florea, locul I a fost răsplătit 
cu o  bicicletă (de unde şi nu
mele concursului), . tuturor ce
lorlalţi copii fiindu-Ie oferi
te cadouri. Sm  consemnat 
această iniţiativă frumoasă în 
ideea că ea poate constitui un 
exemplu atît pentru, slujitorii 
bisericii cît şi pentru medici 
din alte circumscripţii cluje
ne.

M. BOCU

A ROMÂN TELEV IZIJO
.De spus, i se spune „Tele

viziunea Română". Numai că 
atunci cînd se transmit emi
siunile în limba maghiară, 
milioanele de români stau' In 
faţa televizoarelor fără sâ în
ţeleagă nimic. Culmea, ' toc
mai atunci aparatele de titrat 
se „defectează*. Se defectează 
doar pentru timpul' In care; 
eite prezentat un reportaj sau 
altul,' ca . imediat ce începe 
filmul artistic să s e . . .  auto- 
repare. Şi iar să se defecte
z e . . .  Cam ciudat, nu? Sâ fie 
emisiunea de luni, 21 octom
brie, o simplă întîmplare?

Desigur, noi, românii; sîn
tem cei „naţionalişti"*, „extre
mişti**, „vatrişti“ ş.a.m.d. Dar 
dacă tot „suferim" de aceste 
metehne, nu cred cei care, rea

lizează emisiun ile maghiare 
că, ajutîndu-ne să le înţele
gem şi noi gindurile bjjne 
(dacă într-adevăr Ie au!) ne
am putea schimba părerea în 
privinţa acestei minorităţi? 
Sau,, dimpotrivă, este impor
tant să nu înţelegem ce spun 
tocmai pentru a nu ie putea 
•judeca afirmaţiile?

Cred câ ar trebui să se re
zolve, o dată pentru" totdeau
na, şl această problemă - a ti- 
trării emisiunilor In limba 
maghiară. Sau, aşa vor unii 
să-i înveţe pe români maghia
ra? Dar atunci, în Ioc de 1,78 
lei pe zi, o  să p lă tim ... 1,78 
forinţi.

N. TOMĂ

„DIVEirriS" LA CI.UJ

Prin intermediul firmei A X  
T.A.S. Cluj, cunoscutul grui» 
JMVERT1S" va prezenta Ia 
Casa de cultură a studenţilor, 
vineri 25 şi sîmbătă 26 oc

tombrie, cîte două spectacole 
zilnic, programate la orele 17, 
rcspectiv 20. Avi* amatorilor 
de umor f i  satiră ra  adresă 
fn interpretarea excelentului 
grup „D IV E jm S“ .

iPENTRU CANDIDAŢII IN 
În v ă ţ ă m î n t u l  s u p e r io r

Din dorinţa de a veni ln 
sprijinul candidaţilor care 
în -1992 - se vor prezenta Ia 
; concursurile de admitere • în 
: învăţămîntul superior, Fun
daţia pentru tineret Cluj în-

I tîmpină opţiunile tinerilor,
: propunîndu-şi organizarea 
unor cursuri de pregătire. 
Pentru desfăşurarea acestora 
în cele mai bune condiţii. 
Fundaţia invită candidaţii să 
răspundă următorului. sondaj, 
menţionînd disciplinele de 
concurs Ia • care doresc să se 
pregătească. Aşadar, se poate 
opta pentru: matematică, fi
zică, . chimie, biologie, limba 
şi literatura română, istorie, 
geografic sau alte materii, la 
alegere. .Totodată, candidaţii 
sînt rugaţi sâ noteze şi număr. 
rul d c  şedinţe pe care îl con
sideră necesar pentru pregă
tire, pe parcursul unei săp
tămîni. Răspunsurile la acest 
sondaj sînt aşteptate fr» scris, 
pe adresa Fundaţiei pentru 
tineret Cluj, 3400 CIuj-Nape- 
ca, str. Moţilor nr. 18.

„PERFORMANŢA- 
= Camera n e »  Tălmata' Abba 

s-a căsătorit Ia 10 ani. Acum 
are 30 şi este mantă a - 13 co
pii (de fapt au fost 14, dar o - 
nul a  murit). De subliniat că 
cei 14 copii născuţi -aa rezultat 
din 5 mşteri: de patra ori cîte 
. . .  3 gemeni şl odată 2. Asta 
«■performanţă**} _______ ■

Concert extraordinar WAGNER
„Nici cin alt muzician, scria < 

Baudelaire. nn excelează ca - 
Wagner fn zugrăvirea spaţiului 
şi adîncimil materiale şi spiri
tuale. El stăpîneşte arta de a 
traduce, prin gradaţii subtile, 
tot ce este excesiv, imens, am
biţios, în eroul spiritual şi na
tural". La rîndul ■ său, Eugeniu 
Sperantîa afirma despre Wag
ner: „întreaga evoluţie perso
nală a lui Wagner este' un 
mers asimptotic spre desăvîrşi- 
rea creaţiunii sale artistice, dar 
implicit, spre. afirmarea şi în
florirea propriei sale geniali
tăţi1*. Desigur, 'exemplele ar pu
tea continua. Un lucru e sigur, 
Oţjţra Română din Cluj vă in
vită la întllnirert cu geniul lui 
Wagner fn concertul extraordi
nar de vineri seara {orele 18,30). 
Cu atît mai mult cu cît Wag:- 
ner na s-a mai cîntat pe scena L 
Operei Române de mai bine 
de zece ' ani. In avanpremieră, 
am’ plăcerea să vă las în com
pania maestrului Petre Sbâr- 
ecaw dirijorul concertului: „Da
că m ă , refer la trecut, c î t .. am 
f o s t ‘eu Ia Opera Română, din 
1957, in repertoriul curent erau 
dacă titluri majore, „Tannhau- 
ser* şi „Lohcngrin**. înainte 
însă, Opera Română din Cluj 
a abordat întreg repertoriul 
wagnerian, e  adevărat, cu mul
te salturi, dar l-a abordat în 
totalitate. Şi repertoriul face 
parte dtn cartea de vizită a li
nei instituţii. Iar Wagner este

un vîrf sl creaţiei lirice. Ceea 
ce mă bucura este că maes

trul Pisq. directorul Operei Ro
mâne, are intenţia de a diver
sifica repertoriul, şi. stagiunea 
trecută am avut un Verdi, un 
Mozart, Vlero, nu peste mult. 
timp vom avea „Carmina Bu- 
rana“ de Orff. Lipsea im Wag
ner. Cum forţele noastre sînt 
deocamdată limitate, mă refer 
Ia cîntăreţi, dar este o proble
mă cu care se confruntă multe, 
alte teatre lirice din lume, am 
abordat- numai un concert Wag
ner, avînd ca protagonişti in
terpreţii noştri, artistul emerit 
David Ohanesian un strălucit 
interpret Wagner 'pe scena O- 
perei din Hamburg, pe 'Maria- , 
na Stoica, fostă solistă a Operei 
Române din Cluj şi Bucureşti.' 
Pentru un dirijor, e. o  mare sa- ■» 
tisfacţie să abordeze Wagner.

. Wagner. e  ţ» un, sm fo n is t . E ' 
deci o mare plăcere să dirijezi 
Uri compozitor câre abordearâ 
la modul simfonic o  operă. ' ’ 

în program, uverturile ' ia 
„Maeştrii . cfntăreţi** şi „Tann- 
hauser**, arii din JUrtrengrin**, " 
„Tannhauser**. „Maeştrii rfntă- 
reţi". Alături de David Ohane-. 
sian şi Mariana Stoica (sopra
nă}, Ion Tordai (tenor), Valeriu 
Turcu (tenor), Gheorghe Mogo- 
şan (bariton). Voi încheia amin
tind că spectacolul este sponso
rizat de , S.C. — RAAL ~ S.A. 
Bistriţa.

Dem, ŞOFRON

Victorie, dar prea se ratează mult

,U" -  ARMATURA 3 -0  (T-0)

O ploaie mocănească, rece şi - 
sîcîitoare, s-a cernut din primul 
şi pînă în ultimul minut. In tri
bunele „Municipalului", ieri doar 
două grupuri mai compacte : 
unul Ia tribuna întîia, altul Ia 
a doua. Spectatori zgribuliţi, 
adăpostindu-se • sub ciupercile 
umbrelelor, -dornici să asiste Ia 
„turul de forţă" început de „U**. 
în prima etapă şi continuat „non 
stop" în celelalte opt. Curiozita
tea şi dragostea pentru culorile 
lui „U“ i-au îndemnat să înfrun- , 
te, asprimea vremii. 'In ., 
spectatorii au plecat mulţumiţi 
de victoria cu scor de forfait a . 
favoriţilor dar şt cu o nemul
ţumire: prea se ratează mult ( 
(fără irosirea unor excelente o- 
cazii de gol, inclusiv a unui pe
nalty, scorul final putea fi ma© 
mult decît dublu). \

Pe un gazon alunecos, partida 
a început alert, „U“ masîndu-şi 
partenerii de Întrecere în pro
priul careu, sirpra-baricadat, îii 
faţă fiind lăsaţi, la „mica ctu- 
peală“. doar Bolba şi Iepure.' Su
focaţi din debutul partidei de, 
presingul permanent exercitat 
de clujeni, zălăuanii, pentru a , 
mai cîştigă un „respira", abu
zează din plin de tragerile de 
ţimp. Tăvălugul acţiunilor ofea- " 
sive declanşate de „U“ — cînd 
pe sting a. cînd pe dreapta —  
se sting în faza de finalizare, 
şuturile . expediind baloanele pe 
lîngă şi peste poarta Iui Erte. 
Abia în Tnin. 23, în sfîrşit, cade 
primul gol: Buliga, infiltrat pe 
stingă, după ce  şi-a croşetat a- 
părătorii intilniţi în cale, aproa
pe de pe linia de fund a şutat 
cu efect şi balonul s-a oprit Ia 
vinrio, in stingă portarului, carc • 
se aştepta Ui centrarc: t—0. A bia ' 
după primirea golului zălăuanii

renunţă la excesiva defensivă, 
Jnccrcînd şi ar ma atacului, dar 
prea timid pentru a constitui 
un pericol Ia poarta lui Col- 
ceag. Vioara întîi rămîne t o t /  
„U", dar cu excepţia ghiulelii 
expediate de I. Gigi (min. 33) 
n-am avut ce consemna ca fa
ză curată de goî.

L a  reluare^ o  acţiune Năs- 
truţ —  Bea se. încheie cu şu
tul Bîttmutu*/ ..; razant peste 

transversala (min. 47). Ratează 
-o  mare ocazie Buliga (min. 52) 
la o  centrare a lui Sabo iar 
Ilea (min. 59) greşeşte ţinta. 
Un moment de panică în ca
reul elujean (min. 63) cînd Ie
pure a scăpat, singur dar, în 
ultima fracţiune de secundă ba
lonul este deviat de un apără
tor clujean. Şuturi năprasnice- 
semnate de Ilea în min. 67 . şi
70, primul' din lovitură libe
ră,-milimetric pe ■ lîngă zid şi 
verticala stingă a  porţii zălă- 
uane, al doilea deviat miracu
los în corner de Kne. In min. '
71, după o  lovitură de colţ e- 
xeeutată de Dican, un apărător 
al formaţiei oaspete comite 
herrţ în careu, lovitură de la 11 
metri este executaită de; Dican 
sjab şi telefonat, permiţînd

portarului să respinfj O n -  
ştienţi de fragilitatea scoruiui.- - 
jucătorii Iui „U“ insistă tot 
mai mult ţi după şutul. expe-. 
diat de Dobrotă .(min. 73, por
tarul respingind cu dificultate,', 
trei minute- n»ai tîrziu scorul 
este majorat: lovitură *l«v colţ 
dc pc drcapta. Gherman a exe
cutat ra  mult efect şi portarul,: 
care ţt încercat să bexeze, s-a 
pomenit cu balonul în - plasă:
2—0-. Ultimul gal a fost m ar
cat cu patru minate înainte de 
final, autor fiind Ilea, şut cu 
efect, din unghi aproape mort, 
balonul : Strecorîmin sc ie rab 
Eue in plasă: 3—8. :
. Brigada de arbitri, avxndu-1 
Ia centru pe Adrian Porumbo- • 
îu (Vaslui) iar Ia titşe pe n. 
Dracea (Craiova) şi V. Drăgan 
(Bucureşti) a condus corect -ur
mătoarele formaţii: „U“ : Col- 
ceag —  Glicrman, Faîub, Jene;, 
Dobrotă — Dican, Năstruţ 
(Zanc, SO) . I. Gigi, Baliga — 
Saho (Tămaş, 68X . Ilea; ARMA
TURA: Ene — ‘ Toth, Chifa, 
Sandor, : PăşcUţă - — Catriha, 
Stănică. Ardelean, Irimuş (Pă
turică, 62) — Iepure, Bolba 
(Bode, 80).

Victor MOREA

FOOTBAI.L — TENIS 
. AI doilea tutmeu din tripleta 
de toamnă, a competiţiei de 
footbail-tenis a Filialei Cluj a 
Federaţiei Române de Football- 
tenis, desfăşurată la baza de 
agrement, a Cooperativei „Cons
tructorul^ (lingă podul Gari- 
baîdi), a avut următoarele re
zultate: proba simpla — locul I 
:— Daniel Săsărman, II — Ghe
orghe . Miliăilă, III — Florin . 
Purice: dublu: local I — Florin 
Purice^Daniel ' Săsărman, . locul
II — Gh. Mihăilă^Ovidiu , Rusu,. 
loctil III — Vasiie Gocan^D. , 
Dan, triplu: lo cu l. I — Fl. Pu
rice /D. Săsârman/Gh Mihăîlă, 
locul II —-  Traian P op /V . Go- 
can/D . Dan, locul III — C. O- 
nuţu/I. Ciucă/D . Pop.

Următorul turneu va . avea 
loc la aceeaşi bază sportiva. In 
data de 27 — 2a octombrie, în- 
cepfnd cu orele 9. Participare 
nelimitata. Informaţi: supli- 
mentare la telcfpn 14-U4-64 şi
10- 10-^ .

Astăzi, emisiunile zilei de
butează- la ora 10, cu ştirile 
dimineţii, urmate, printre al
tele, de programul informativ 
preluat de pe satelit, Ora dc 
muzică —  dedicată Bicente
narului Mozart —, reportajul 
Oameni de lingă noi şi o pa
gină de jazz, realizată de Ale
xandru Şipa. Documentarul 
artistic semnat de Alexandru 
Satmari ne va introduce în 
universul aurului verde, de 
care depinde atît de mult via
ţa noastră. Prcunivcrsitaria 
de la ora 15,30 conţine rubri
ci de interes, mai ales pentru 
tinerii aflaţi in faţa examene
lor dc Ia finele anului şco
lar: bacalaureatul şi admite- - 
rea In lice». Atenţie candi
daţii Cei consecvenţi în învă
ţarea limbilor străine sînt in
vitaţi în faţa televizoarelor la 
cursul de limba engleză de la 
ora 16. In dialog cu iubitorii 
muricii de operă. Ia ora 16,30, 
redacotrul '  Santuzza Dinescu. 
Muzică populară, cu muîţi şi 
îndrăgiţi solişti, la ora 17,30. 
Apreciata emisiune Vîrstelc 
peliculei, realizată de Tudor

Caranfil, ne propune astăzi 
un sumar în  care cinefilii vor 
găsi suficiente elemente ■ de 
atracţie (I7/>0). Reporterii An
ca Fusariu şi Radu îficolau 
ne invită să vizionăm emisiu
nea Reporter ’3I. care se a- 
nunţâ printr-un titlu incitant: 
Mandat pentru suferinţă! Că
lăreţul cu sabie, prietenul co
piilor, revine lâ ora 19,30. Sea
ra nu pare să ne rezerve ni
mic deosebit: DallaS-uI de Ia 
ora 21,10, partidele' politice în 
faţa naţiunii şl Cronica parla
mentului (care poate anula 
impresia de „prăfuit" a pro
gramului zilei. Să vedem ,...). 
Mîine dimineaţă o  putem ur
mări pe simpatica actriţă Ari
da Onesa prezentîndu-ne Ca
lendarul zilei (10,20). La ora
10,30, un film artistic francez, 
al cărui titlu şpune ceva: An- 
chcta inspectorului Goupil. 
Pînă la orele «amiezii, emisi
uni adecvate preferinţelor 
dumneavoastră: informaţii In 
limba engleză,' Ora de muzică
— continuă Iniţierea cu pri
vire la Simfonie —, Medicina 
pentm toţi —: cu un reportaj 
reatizat Ia Spitalul de urgen
ţă. Credem că ştiţi la ce vă 
puteţi aşteptat Actualităţile 
şi Mondo-muzica (cu stele ale 
muzicii uşoare internaţionale) 
precedă emisiunea Rlaps»- 
mand,M)e Ia ,ora 14,45, care ne 
prezintă evenimentele politicc 
internaţionale ale săptămînii.



Pa g in a  3- ADEVARUL DE CLUJ

D u p le x  radiofonic Clu;>Napoca — Chişinău!
“ Din iniţiativa conducerii Studioului de Radio- Independenţă şi „Limba noastră", relatate amplu
televiziune din Cluj, săptămînă trecută s-a insti- |â Radio Cluj de către cei şapte redactori pre-
tuit o punte radiofonică, pe care o dorim cit mai atenţi în Parlamentul Moldovei nu doar cu. re-
trainică, intre Cluj-Napoca ţi Chişinău. Bisăptă- . portofoane, dar şi însoţiţi de camere de luat
mînal, prin intermediul redacţiilor de actuali-, vederi, ce evenimente mai importante a trăit
tăţi ale posturilor, de radio, Basarabia şi Transil- M oldova?
vania, străvechi şi bune surori, vor fi legate in — De atunci, atenţia opiniei publice a fost po
di rect. ' - larizată In jurul sesiunii parlamentare care a 

Redăm»in sinteză prima întîlnire radiofonică încercat — • fără să reuşească! — să adopte o 
d i fu z a t ă  joi, 17 octombrie. 1991, în emisiune/, lege de; importanţă vitală pentru noi: Codul fun- 
„O oră pentru toată lumea". Dialogul s-a purtat ciar» A fost o tentativă nereuşită, generlnd , in- 
între şefii celor două redacţii. de actualităţi: certitudine şi repolarizarea opţiunilor care se 
domnii Arcadie Gherman- (Radio Chişinău) şi păreau.clare !a un moment dat!
Constantin Mustaţă (Radio Clţij): — Oferiţi, vă rog, şi ascultătorilor noştri po--.'

— Clujul se bucură sincer de realizarea accs- sibilitatea să vă cunoască activitatea!
tei „punţi“ ! Fie să aibă viaţă lungă şi con- — A cui ? A întregului post, sau a . redacţiei
sistenţăJ.. noastre de actualităţi?
. — Şi noi ne bucurăm! Noi iubim Clujul şi — Fie mai întîi, azi, programul „Actualită-
cunoaştem durerile Transilvaniei, care sînt şi ţiior*'!
ale noastre. . .  Normal, avem mult interes să '—‘ .Avem  un -volum foarte mare de emisie,
s c h im b ă m  informaţii, ,să ne cunoaştem şi să ne ca orice,redacţie de actualităţi din lume. T re io re '
bucurăm'că'sîntem fraţi! 1 matinale, de la 6 la 9, „Unda dimineţii". Avem,
; i— Cum c azi timpul la, Chişinău ? pe tot parcursul zilei, mai multe buletine de
i-— Frumos. E cald, ,o toamnă blinda, moldo- "ştiri, un radiojurnal amplu, iar seara emisiunea

Radiocurier" de o oră şi douăzeci şi cinci de 
minute, l i  ora 23, ;un  program de informaţii 
internaţionale şi interne, „Sinteza" . . .

— Azi, care vor II veştile cele mai .intere, 
sânte pc care Ic veţi difuzai ?

venească. .. .
‘— ^..Dar vremurile politice?

Sînt mai fierbinţi decît timpul de afară!
Sintem . în toiul campaniei electorale pentru de
semnarea preşedintelui Republicii Moldova. Asta 
spurie;t9 tu l. . ' ,

— Cine sînt candidaţii ?
! î— Oficial, la Ora aceasta cunoaştem o singură 

candidatură, cea a lui Mircea Snegur !
■ !—  Se anunţă şî altele, sau va rămîne o can

didatură unică ?  - 
•— Vor fi, probabil, şi altele. Se discută! Avem 

iniformaţii că Incă o persoană şi-a înaintat can
didatura.1 Mai multe elemente vom avea cred 
in: viitoarea corespondenţă. . .  (N. rod,. Intre timp — Mulţumim! Pe marţi, d eci., 
a fost depusă o nouă candidatură pentru funcţia __ Cu toată plăcerea ! 
de preşedinte). '■ . -’x
. După aoel august de foc, cu Declaraţia dc , ‘  •>,

. — Iată una dintre ele, unde avem trimişi re
porteri: azi e prima vizită fţ preşedintelui actu
al al Republicii Moldova, de cînd a fost ales, 
în . Transnistria, mai precis în raionul Grigorio- 
poi. în acest raion, de altfel, a fost propus can
didat. Vizita a-nceput la ora paisprezece şi va 
avea destule puncte de mare interes. Va vizita, 
probabil, şi sătul M âlăieşti...

QBSERVATOR

NU AVEM BAIE POPULARĂ iN CLUJ-NAPOCA
pentru ,bolnavi' de poliartrită cro
nică, spondiloză, lomboscialică 
ş.a ..,

: în ziarul „Adevărul de Cluj* 
Da, Sntr-adevăr, nu avem baie că acolo se-a/ia o baie), mai era din 25 . septembrie 1990, d-l pri- 

fîindcă, cu aprobarea d-lui pri- '. o baie la Iris,: una la Staţia mar Mihai' Tălpeanu a indicat 
mar Mihai Tălpeanu,' baia din C.F.R. Cluj. Toate aceste băi sînt hişte . investiţii în municipiul 
spatele Halei -> Agroalimentare acum demolate. Acum mai avem Cluj-Napoca pentru anul 1991: 
Mihai'Viteazul a fost demolată, doar Băile Someşeni (de sezon) refaceri de reţele de apă şi gaz, 
pe terenul ejiberat fiind puse -la care biletul de. intrare este amenajarea Cimitirului Eroilor, 
mese pentru vînzarea liberă (tal- _35 de lei, iar transportul cu şcoli cu 24 de săli de clasă, dru-

' troleibuzul — ~ 12 lei. • muri şi şosele, acoperirea Cana*
Privesc în - celelalte, municipii lului Morii, rampă_ de reziduri

— Turda, Dej — au cîte o baie. - -  .
Chiar; şi oraşul Gherla ■ are Băile 
Băiţa. Singur Clujul este fără o 
baie publică; deşi ar fi foarte 

’ necesară. Nu toţi locuitorii ora
şului stau în blocuri, şi chiar

cioc),. în ,loc ca . această baie să 
fie renovată, sau construită o 
altă baie nouă.

îmi’ aduc aminte că în copilă
ria mea Clujul avea o populaţie 
de 100.000 de locuitori şi avea 
cinci băi: Baia Centrală din spa
tele Halei, construită de un evreu

menajere în Pata Rit, hotel că. 
min pentru pensionari etc. Intre: 
aceste obiective de investiţii a 
fost omisă o baie populară, un 
complex Higienic, cum este îa 
Bucureşti, de pildă, pe strada 
L. Sălăjan. II întrebăm pe d-lîn 1914, _baia de pe strada Du- dacă -stau, ^aceştia de multe ori

bălarilor. care a fost luată de rămîn fără apă caldă. In plus, primar unde să ne spălăm, noi,
Ciobul Sportiv „Voinţa", baia de sint cetăţeni care âu folosit de cei fără baie, acum cînd sînt'şi.
lîngă . opera maghiară ' (colţ cu , la Baia din Mihai Viteazul ca- epidemii de pediculoză ?
parcul mare din strada Pavlov, mera de abur (uscat, sau umecl) >
fostă strada Băii, tocmai pentru care este un fel de hidroterapie . SZABO Ştefan

„ P I  ANT4RHM”  i F .  — Danemarca, 

«co la b o ra re  fructuoasăv
Insuficient cunoscute şi, cu 

siguranţă,' prea puţin populari-
dorxnţă realizării unui contract

şcolar pentru a fi distribuite în 
şcoli din municipiu şi judeţ), ju
cării şi lapte • praf pentru trei 
grădiniţe clujene. De curînd, o 
altă , delegaţie '  daneză condusă 
tot de. un medic veterinar, dom
nul Helge Rasmussen, membru 
al aceluiaşi „Club Rotary" din

zate — datorită modestiei pro- . ! nemarca. 
verbiale care-1 caracterizează pe Entuziasmat de cele prezenta- 
creatorul lor — produsele reali- te în cadrul, conferinţei, docto- 
zate în laboratorul „P L A N T A -* - rul veterinar P.B .Lyngbye din 
ROM- A.F. din Cluj, înfiinţat Odder, membru al „Clubului Ro
şi condus de domnul conf. dr. tary" din localitate, şi-a oferit 
Roman Morar, dc la Universita- imediat serviciile, angajîndu-se 
tea dc Ştiinţe Agricole, se bu- să iniţieze o acţiune umanitară

pentru exportul acestora in Da- m Odder, a adus o mare cantitate

cură de aprecierea celor care 
au avut, totuşi, şansa să bene
ficieze de ' efectele lor curative. 
Trebuie subliniat faptul că 
„PLANTAROM" A.F. este pri- 
mul şi singurul laborator fito- 
terapeutic veterinar autorizat din 
ţară,, de . aici plecînd spre sec- : 
torul zoo-veterinar din judeţ Snu 
din .ţară mari cantităţi de „Eri- 
diarom“ —  medicament, utilizat 
în tratarea diareilor neonatale 
la animale de fermă, brevetat 
din 1982, marcă înregistrată — 
sau . „Erisol“ — antidiareic şi 
hidratant oral, brevetat şi aces: 
ta. Nu este o întimplare faptul 
că medicamentele de. care a- 
minteam au ajuns pînă în înde
părtata Danemarcă, pentru că, 
nu-i. aşa, cele bune se propagă 
cu iuţeala fulgerului. Datorită 
rezultatelor spectaculoase obţi
nute, doctorul Morar a fost invi
tat •:in primăvara acestui an de 
firma daneză „L.V.K.“ din Hobro 
sâ susţină o conferinţă cu te
matică- legată de produsele fito- 
terapeutice de uz veterinar şl 
prevenirea diareilor neonatale 

la viţei. Ulterior, aceeaşi firm4 
a donat laboratorului clujean a- 
paratură modernă, necesară in 
prelucrarea materiei prime uti
lizate în fabricarea medicamen
telor, mai ales că s-a manifestat

de ajutorare a României. Iniţia
tiva S-3  ' concretizat rapid, doc
torul Lyngbye deplasîndu-se la
Cluj şi aducind, printre p ite le , plăcere şi în viitor.
22.000 de atlase şcolare (care . _ ■ •
au 7ost depuse la Inspectoratul" Michacla BOCU

de ajutoare umanitare pe care 
membrii delegaţiei le-au distri
buit personal la „Agrocom“ Dej, 
S.C. „Agrap“ S.A. Apahida, Şcoa
la de ne văzători, Căminul de bă- 
trini, Grădiniţa nr. 16 şi Institu
tul oncologic. Colaborarea pe tă- 
rîm ştiinţific, extinsă şî la nive
lul ajutorării prieteneşti, a por
nit pe un drum bun, ale cărm 
rezultate le vom consemna’ cu

PRECIZARE 
fri anunţul publicat în zia

rul nostru de ieri, referitor 
la Conferinţa Alianţei Civi
ce, care arc Ioc azi, 24 oc
tombrie, ora 17, la casa Uni
versitarilor, cu participarea 
doamnei Ana Blandiana şi a. 
domnului Nicolae -Manolescu,, 
preşedintele Partidului A lian-'

ţci Civice, S-a strecurat o re
gretabilă eroare. Precizăm, 
deci, că nu e vorba de o con
ferinţă de presă, ci dc o con- 

' ferinţă la care intrarea esto 
liberă şi pot participa toţi cei 
ce doresc să fie informaţi a- 
supra activităţii Alianţei Ci* 
vice- şî a ’ Partidului Alianţa 
Civică. ,

P o ş t a  R o m â n a  d ă  o  l o v i t u r a  

d e  g r a f i e  ş t i i n ţ e i  r o m â n e ş t i '

Protest ol oamenilor de ştiinţa
La 1 octombrie 1991 Poşta Ro

mână a introdus tarife noi pen
tru corespondenţa şl pentru co- 
letele expediate în străinătate.
O scrisoare simplă, care costa
10 lei, pentru Europa de Vest, 
costă acum 45 lei. Un colet care 
costa 72 lei per kg. (în aceeaşi 
direcţie) costă acum 1000 lei pur 
kg. Creşterea pentru corespon
denţă i este deci de cca 400 • la 
sută, iar pentru colete este de 
1350 la sută! Recordul este 8b- 
soiu t!

Poate că actul In sine se jus
tifica pentru colete ş i, scrisori 
obişnuite, deşi Guvernul (din 
care f;ice parte, credem, şi mi-- ■ 
nistrul poştelor şi telecomuni
caţiilor!) a promis îngheţarea tu
turor preţurilor pe timp de trei 
luni. Sigur este însă că măsura 
aceasta dă şi va da o  lovitură 
de graţie t schimbului ştiinţific 
românesc cu străinătatea, ducînd 
la o  izolare şi- mai mare (ca 
să nu-i zicem rămînere în ur
mă) a ştiinţei româneşti.
- Judecată prin prisma fondu

rilor pentru schimb ştiinţific a 
instituţiilor de învăţămînt ş i : 
ştiinţă-(institute de cercetare, u- 
hiversităţi, biblioteci) măsura 
Poştei Române constituie o ani
hilare a schimbului ştiinţific. A- 
cesta era -şi aşa destul de redus 
tocmai din cauza lipsei de fon
duri. Acum putem zice că acest 
sebimb a fost terminat. Oame
nii de ştiinţă români, care încă 
de pe' vremea „regretatului" au 
preluat pe cont propriu o  parte 
a schimbului, pe care instituţii
le nu-1 mai puteau face, suferă 
şi ei o mare lovitură, pentru 
că la nivelul a 1000 Iei_pachetul 
cu cărţi, suma, constituie cam

VA FI LEUL...
- (Urmare din pag. I)

ajuns să fie de cinci ori mai 
mare- decît primul^ ceea ce. nu , 
este normal. Existenţa, a două 
cursuri nu reprezintă un fapt de 
dereglare în condiţii normale ale 
economiei de piaţă, cînd nivelu- 
rile cursurilor sînt foarte apro
piate. Raportul de 1 /5 care exis
tă în prezent la noi între cursu
rile de schimb provoacă o  sea- ’ 
mă de dezavantaje. Agenţii eco
nomici pierd o - parte din veni
turile in lei pe care le pot'ren- 
liz.a din export, deoarece - trans
formă la cursul oficial 50 la su
tă din valuta obţinută. Prin a-' 
ceasta nu se stimulează exportul 
şi, deci, nici producţia. Pe de 
altă parte, cursul oficial prac
ticat- acum la importuri de pro- 
duse do bază impune subvenţio
nare (pentru diferenţa de curs 
valutar) din partea Băncii Na-

• ţionale, ceea ce nu este bine.
■ nu este economic. Cele două 
cursuri de schimb care se prac
tică încă la noi au fost necesare 
pentru a se putea aprecia cît 
mai bine adevărata putere a 
leului. Cursul oficial de C0 Iei- 
dolarul este prea mic, apreciază 
specialiştii, iar cel de 300 lei 
exagerat, este umflat artificial. 
Cţire va fi nivelul unicului curs, 
a cursului oficial, nu se ştie 
încă, deoarece membrii guvernu
lui au exprimat păreri diferite.' 
Nn este rău ! Trebuie judecat cu 
mult dîscernămint, deoarece de 
nivelul acestuia depind multe 
din fenomenele şi procesele care 
au loc în economic; el poate con-, 
tribui la frînarea. sau accelera
rea înfăptuirii programului de 
reformă, a creşterii economice 
şi, implicit, a nivelului nostru 
de trai. ' -

1 /1 0  dintr-un salar de cercetă
tor sau profesor universitar (ca 
să nu m a i' vorbim de gradele 
mai mici!).

Iotă cum Poşta Română,., ale 
cărei servicii devin pe zi ce tre
ce tot mai deficitare şi nesigure, 
se aşează ca o  barieră între 
ştiinţa românească (şi aşa destul 
de amărîtă şi deloc revigorată 
de aşa-zisa „revoluţie” ) şi ştiin
ţa Europei de Apus. • Iar această 
barieră este acum insurmontabi
lă, chiar ln comparaţie cu măsu
rile politice dp pe vremea dic- . 
taturii.- Dar poate că Poşta Ro
mână „tocmai asta urmăreşte!

Ne întrebăm cii nelinişte şi 
durere: oare Poşta Română mai 
este o  instituţie naţională? Oare 
serveşte ea cu ceva Statul' de 
la care ia şi pretinde salarii. :in 
afară de simplul cîştig bănesc? 
Oare Poşta Română se înscrie In 
politica Guvernului sau măsu
rile ei au caracter autarhic şi 
anarhic? Oare ministrul - cel 
vechi, ca şi cel nou, ştiu de a- 
ceastă măsură, sau este un act 
iresponsabil al vreunui şef de 
departament?

Căci în timp ce la-noi Poşta, 
Română ia astfel de măsuri res
trictive şi ucigaşe chiar pentru 
ştiinţa naţională» în toate ţări- 
le Europei (inclusiv cele din ră
săritul ei, care au păşit pe ca
lea reformei) schimbul ştiinţific 

*este' total sau aproape total e- 
xemptat ţi de taxe vamale, şl 
de tarife poştale. Se vede că 
Poşta ROmână nu vrea să devi
nă europeană. Iar dacă vrea sâ 
devină, persoanele care au gîn
dit neselectiv astfel de măsuri şl. 
care le-au pus in 'aplicare J rie: ’ 
selectiv ar trebui înlăturate, c u ! 
aceeaşi lipsă ‘de milă. ‘
' Ştiinţa în general nu este nici 
naţională, nici originală. Ea este 
Ştiinţă şi nu poate trăi decît în , 
cadrul general, universal. Cind 
se rupe de acest cadru (sau cind 

' este ruptă) nu-i mai rămîne de
cît să dea înapoi. Or, dacă şl 
acum vom da înapoi; catastrofa 
nu e  departe.

UN GRUP DE OAMENI DE 
ŞTIINŢA DIN CLUJ-NAPOCA»

SITUAŢIA LOCURILOR DE 
MUNCA VACANTE 

A.C.I.: 15 absolvenţi de liceu 
in profilul construcţii. 4 tîm- 
piari, 10 dulgheri, 29 , de ri- 
dari; S.C. Transilvania: IZ izo
latori, 12 zidari; S.C. Con
strucţii «Napoca": 35 dulgheri 
cat. 3—G, 20 zidari cat 4; 
S.C. TCI Contractor General:.
5 instalatori ln construcţii (ve-, 
chime minimum 5 ani): Re
gia autonomă de termoficare:
4 instalatori; Termorom: 5 
vopsitori; Romcin. Aghireş: 5 
electricieni minieri cat. 4» 5 
lăcătuşi mecanici cat. . 5—6 ; 
Nord, Confort: 10 dulgheri, 5 
fierari betonişti, 10 zidari; 
Fortpres'-CUG: 10 paznici cu 
permis de port armă; Filiala 
de reţele electrice: 5 electri
cieni cu şcoală profesională; 
S.C. Carbochim: 6  instalatori 
' tehnico-sanitari; S.C. Trarn- 
gcx S.A.: 4 mecanici auto.

J U C Ă R I I  PENTRU COPILAŞII NOŞTRI
(Urmare dtn pag I)

iar mass-modîa română Ie va exprima cu siguran
ţă mulţumiri celor ce sc preocupă atît de duios 
de prezentul şi viitorul copiilor, lată ’  o afacere 
pe deplin in spiritul şi stilul celor pe rare-i opri
măm, desfiinţăm pe toate căile, a color împotriva 
cărora nu- încetăm genocidul !

Cum să luăm aţunci declaraţia primului-mini$ti-u 
maghiar, dl. Jozsef Antall. potrivit cărcia „gu
vernul ungar depune eforturi pentru îmbunătăţi
rea relaţiilor pngdro-romunc, conform Actului final

de la Helsinki" şi „este necesar' ca celc două ţări 
■ să aibă relaţii de bună vecinătate şi prietenie, 

relaţii motivate atit prin interdependenţa lor, cit 
şi prin respectarea intereselor minorităţii ma- 

ghiare"?
Cuvinte frumoase, neîndoielnic, şi în carc am 

vrea sâ 'credem — după 6c guvernul maghiar nc 
va explica in cc măsură „jucăriile" trimise pe 
adresa copilaşilor noştri vor asigura respectarea 
intereselor minorităţii maghiare. Poate, folosin. 
du-le nemărturisiţii destinatari, după toate rcgU- 
Iile „jocurilor dc copii" 1 _

POSIBILITĂŢI TENTANTE
Recent, pe poligonul expe

rimental al 1JIS. Apahida, 
compania ' americană _ PIO
NEER a prezentat posibilită
ţile dc care ' dispune pentru 
a : răspîndi în , zona noastră 
hibrizi de porumb cu un po
tenţial deosebit de ridicat.’ A -' 
ecastă companie fşi propune 
să dezvolte in România o 
industrie a seminţelor de cla
să mondială. -Acesista înseam
nă producerea unor seminţe 
de cca mai bună calitate pen
tru diferite1 zone din ţara 
noastră. In acelaşi timp, vor 
fi furnizate’ informaţii şi re
comandări tehnice pentru fo
losirea lor cu maximă cfici- 
cnţâ.

Merită să menţionăm că 
din experimentările efcctuatc  ̂
pină acum In diferite zone \ 
din ţara noastră, sporul dc j 
producţie obţinut de In hi
brizii Pioneer, (aţă dc cei mai 
buni' hibrizi autohtoni sc ri
dică Ia 39—4» hi
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- Str. Crinului nr. 9 
Organizează

•  expoziţie cu vînzare pe bază de comenzi fer
me de maşini şi unelte agricole din import

Expoziţia va avea loc din data de 24 octombrie 
pînă in 2 noiembrie/1991, între orele 10,00-18,00. 
In incinta A.C.R. din cartierul Mărăşti, pe B-dul 
22 Decembrie nr. 131.

.Informaţii: telefon ,15-26-26. (15159)

INTERNATIONAL

AGENJIA INTERNAŢIONALA „TOP MODEL" 
organizeazâ o preselecţie de manechine şi foto- 

modele în zilele de 24 şi 25 octombrie 1991, orele 
17-21, în sala’ de protocol a Hotelului „Victoria", 
strada 22 Decembrie.

Condiţii de participare: 2 poze tip paşapârt, 
virstă între 15-25 ani, înălţimea peste 1.70 m, 
ţinuta de stradă şi costum de baie sau aerobic.

PUBLICITATE
VINZAKI-CUMPAUARI

• Vînd maşină dc tricotat 
VKTM dc fineţea 10 şi 8. Satu 
M arc,: telefon 997/1-13-49; 997/
1-24-69. (160X1)

.• Vînd computer Commo- 
dore Amiga 500 cu monitor 
color, sigilat.. cu măous. Tele
fon 12-77-81. 17-89-02. (15744) .

*  Vînd Aro 243 D. Telefon
14-24-46. (15714)

• Cumpăr casa ’ cu, grădină, 
teren construcţie,, apartament 
bloc sau teren la lac. plata în 
valută sau Ici. Telefon 11-75- 
39. (15701)
v'. • Vînd, montez, garantez, 
antenă parabolică originală 
sau indigenă. Telefon 18-27-47,

1 după ora 18. (15682)

; • Vînd p i valuta casă familia
lă, eU grădină, Str. Suceava, T e
lefon ' 13-61-46, orele 20—22. 
(15982) ,
- • ' Vînd sau schimb casă. în 

Apahida. Telefon 5-21-70 orele 
Î7— 21. (15663) . '

Vînd garsonieră confort I 
în Gheorgheni, pe valută. Tele- 
fo iî: 15-.47-92. (15711) ‘ -

• Vînd aparat electronic pen
tru determinarea glicemiei (dia
bet). telefon 12-41-30. (15731)

'•  Vînd pene de gîscă. Infor
maţii la adresa: str. Plopilor nr.
81 bloc .P 19; ap. 55, etaj III, 
cartier Mănăştur. (15702)

• Vînd „Omagiu1*. Telefon 
tt'4-83-81. (15734)

•.. Vînd urgent maşină pre
parat îngheţată cu două modele, 
germană..^Vischi Francisc, . str. 
Principală nr. 200, Gilău sau 
telefon 405. (16018)- _  .

• Cumpăr bară de torsiune , şi 
telescoape pentru VVV-Bus. Te
lefon 17-93-20. (16015)
/ •  Vînd apartament două ca
mere, bine finisat, str. Moldc- 
veanu 4, op. 9. Telefon 17-68-11. 
(16017)

• Vînd casă 3 camere, con
fort, cu grădină, pe valută sau 
forinţi. Telefon 13-80-60. (15729)

• Vîrid înscriere Dacia din
1986. Telefon 17-65-85. (15635)

• Vind Aro 214 D, motor de 
Cîmpulung, 1991, 22.000 km. Te
lefon 14-28-07; 16-15-64. (10670)

• De yînzare capotă motor 
Volkswagen Golf. Telefon ' 16- 
Î7-03 după ora 20. (15978)

• Vind înscriere 1989 Dacia/ 
Oltcit, ridicabil imediat. Tele
fon 14-12-79.. (16006) -

• Vind Renault 10 accidentat 
şl diferite mobile vechi. Infor
maţii telefon 13-49-90. (15695)

• Vînd Renault 18 GTS şi 
Volk'wagen Passat Break. Te
lefon 13-06-25, orele 16—21. 
(15705)

• Vînd Dacia 1300 (an 1981) 
şi Opel Kadet pentru piese de 
schimb. Localitatea Răscruci 
nr. 343. (16331)
• • Vînd BMW 520 autoturism, 

v'aloare 500.000 lei. Telefon 18-
17-66. (16002) , -

• Vînd maşină Alfa- Uomoo 
Julieta. Informaţii telefon 12-19- 
82. (15716) ' .

• Vînd înscriere D;tcia 1300, 
fcbruarie 1988. Telefon 11-72-29. 
(1.1713) . ' v .  > ■
■ • Vînd furgonetă ' transport 
marfă, Ford 1983.'' Necesită ti- 
nichigerie. Preţ 460.000 lei. Te
lefon 16-40-95. (15723) ■

• Vînd sport alb-negru, sigi
lai. Telefon 16-92-76. (15718)

• Vind Omagiu N ,, Ceauşescir
■ (.1987) şi cazane'fiert ţuica. Tele
fon 17-88-40. (15701)

• Vînd calculator GIP, case
tofon, jocuri, - utilitare. Telefon

, 11-43-38, orele 18—21. (15996>
• Vînd Istoria literaturii rq-

■ ■ mâne, G. Călineşcu, compactată,
•editura Nagard, Dicţionar en
ciclopedic român — 4 volume

- 1962. Telefon 17-10-80. (15616)
• Cumpăr contract .I.C.RTA.L. 

locuinţă 2—3 camere. Telefon
17-51-90. (15702) •' . *

• Cumpăr, apartament /2—3 
camere,'' Zorilor, zona Grădinii 
Botanice. Telefon ! 14-86-74, ore
le ! 7—20. (15939)

• Studentă, cumpăr sau înehi-' 
riez gsjrsonieră. Telefon 16-46-11,

’ intre orele 18—20. (15546)
• Caut asociat pentru aparta

mente de lux (170 mp r'r garaj) 
în bloc tip- v i lă . 'P o s e d  teren,

; proiect şi acordul primăriei pen
tru construcţia care va începe 
imediat'. Prefer investiţia în va-

1 iută. Informaţii la telefon 16-
02-86. (15587) .

• Cumpăr contract 1 ICRAL 
cu 3—4 camere. Telefon 13-65- 
12. (15228/A)

• .Cedez teren (grădină) 800 
mp în cartier Grigorescu contra 
cost. Plasament foarte buh. In
formaţii str. Mehedinţi 1—-3, ap.
55, dimineaţa. (15693/Â)

• Vînd aparate şi materiale 
foto, orgă electronică Yamaha 
nouă. Gherla, str. Bobii na 20.

-(15981) . .
• Vîild video plever „Orion“ , 

marcă japoneză, cu telecomandă. 
Informaţii după ora 20, telefon

- 12-05-10. (15678)
• Vînd pui ciobănesc german. 

Telefon 13-71-05. (15997)
• Vînd masă 6 scaune „Nico- 

leta“, dormitor „Felcacul". Str. 
Arinilor 15/49. (15688)

• Vind dicţionare format ma
re, român-german, 1600 pag, 55 
DM, s’aedez-rornân, 7j)0 pag. 50 
dolari, cuvintările lui SUilin din 
1929, 200 dolari. Informaţii te
lefon 17-15-17. (15727)

• Vînd frigider.' Telefon 14- 
33-31 sau 14-23-85. (15712)

• Vînd-'CEC Dacia 1987 şt
1990. Telefon 13-30-96. ,(16020)

• Vind frigider „Arctic" 140 1, 
excepţional. Preţ 27.000 lei. Te
lefon 12-77-98. (14915).

J • Vînd Soba teracotă, Ciîm- 
; păr frigider, automat de spă

lat, neuzate. Telefon 18-413-74, 
(16719) . -----  • V

• -,. • Cumpăr păpuşi cU cap da 
porţelan pînă la 15.00.0 lei şi b i
juterie cu pietre preţioase, cu 
'preţ mare. Telefon: 13-89-86. 
(16019)

• Vînd înscriere locuinţă şi 
înscriere maşină 1990. Telefon
15-66-33. (15737)

• Vînd CEC Dacia noiembrie 
1987 preţ 100.000 lei, telefon 18-
03-34 după ora 20. (16052)

SCHIMBURI
• Schimb apartament pentru 

pretenţioşi,-str. Horea nr. 6.6, ap.
7. Ofer două camere, confort. Cer

y două apartamente mai mici sau 
două garsoniere confort. Relaţii 
telefon 13-00-35 sau domiciliu, 
orele 8—11; ÎS—.17. (15743)

-- • Cedez garsonieră proprietate 
personală, zona Pata ■ pentru a- 
partamerit 2 camere ICRAL. Te
lefon 15-61-01. (15739)

• Schimb garsonieră confort I, 
proprietate Mărăşti, ou aparta
ment 2—3 camere, ICRAL. Tele-

. fon 18-05-52. (15726)
• Schimb apartament 3 came

re confort -'II parter, bloc că
rămidă Mănăştur, în spatele 
complexului „II", Cer apartament
2 camere sau 2 garsoniere. In-

' formaţii telefon 17-79-19. (15977) 
.-*• Schimb apartament proprie
tate 3 camere cu garsonieră sau. 
două camere. Vind maşină scris 
Ilermes, trusă trăgătoare Stad- 
'ler. Str. Ion Meşter nr. 10, ap. 
15. '(16003) ' '

• Schimb garsonieră ICRAL 
in Mănăştur cu apartament 3(4) 
camere ICRAL. .Recompensă 500.

w 000̂  lei. Telefon 18-18-03. (15661)
• Schimb garsonieră ICRAL, 

zona Pata, etaj I pu apartament
2—3 camere. Telefon 15-29-47. 
(16007) ..;
'• • Schimb garsonieră etaj I ' 
Mărăşti cu apartament două ca
mere sau garsonieră. Telefon 12- 
98-68 sau 12-75-30, dună ora 14. 
(15717) -••..•■

ÎNCHIRIERI

• Caut garsonieră, zona ccn- 
trală. mobilată, cu telefon, 
pentru cctătean străin. Tele
fon 12-77-8!; 17 39-02. (15744/, 
A)

• Ofer spre închiriere aparta
ment 3 camere, Grigorescu, ,în 
valută. Telefon .18-92-79, după 
ora 17. (16013)

• Caut -garsonieră mobilată, 
neapărat cu telefon, în cartierul 
Zorilor sau pe str. Pata. .Plătesc, 
chiria îri valută. Telefon 18-55-97. 
orele 18—21. (15933/A)

_• Două farmaciste caută gar-. 
sonieră sau apartament de închi
riat. Telefon 17-94-44, orele 17— -
20. (15957)

• Dau în chirie apartament 
două camere, confort, mobilată 
pe valută/lei. Str. Mehedinţi 1— 
3, ap. 55, dm. (15693)

• Dau în chirie apartament 3 
camere, semicentral, mobilat, te
lefon, pe un an, pe valută. Tele
fon 11-77-67. (15992)

• Închiriez, pe valută, aparta
ment 2 camere. Informaţii tele
fon .14-11-56. (16001)

• Dau în chirie garsonieră, pe 
valută. Telefon 18-84-00. (15738)
r • Caut' pentru închiriat garso
nieră (ne)mobilată cu telefon 
(eventual) plata în lei. Telefon
14-20-29. (15762) .

OFERTE SI CERERI 
DE SERVICIU

• Caut femeie pentru îngri
jirea unui .copil de 9 luni. 
Condiţii de plata avantajoase. 
Informaţii telefon 15-68-55, 
între orele 18,3!) — 20, vineri 
—sîmbătă. (16014)

• Caut femeie pentru în
grijire bolnavă. Oferte telefon
16-73-98. (16033)

DIVERSE
• Filiala ,,Exolica“: Cluj-Napo-

ca organizează expoziţie de ca
nari, .papagali şi peşti exotici în 

,  perioada 19—27 octombrie 1991, 
str. luliu Maniu nr. 8 (6 Mar
tie). Deschis zilnic 10—18. 
(15943/A)

Studente, medităm limba 
1‘omâriă' şi franceză. Telefon 13- 
55-96. (15993) V

• Societatea comercială 
„ELECTROMONTAJ CL.UJ S.A.“ 
str. Memorandumului nr. 27, or
ganizează licitaţie pentru în
chirierea spaţiului comercial 
(chioşc de incintă) de. la baza de 
producţie Someşeni I, str. Tra
ian Vuia nr. 240, in ziua de 28 
octombrie 1991, ora 11, la sediul 
Centralei. (15699)

PIERDERI
.- • -Fodorean Artenie, pierdut 
contract închiriere nr. 303601 din
28 septejnbrie .1987, eliberat de 
ICRAL Cluj. îl  declar nul. 
(157373) *

• Pierdut cal galben, cu alb 
în frunte şi alb pe toate picioa-, 
rele. Anunţaţi Calea Floreşti 
nr. 75, bloc V, 2, ap. 117, Pop 
Ioan. Recompensă. (15589)
< • Moţ Viorel pierdut titlu de 
proprietate rir. 19907/22.11.1983.
II declam nul. (15898)

•. Pierdut ştampilă rotundă 
întreprindere S.N.C. licenţă ex-.. 
port-import România — Turcia. 
O declar nulă. (15627) '

• Pierdut chei maşină, zona 
centru — hală. .Recompensă. 
Telefon 13-16-45. (16027)

DECESE—COMEMORĂRI

0  Draga Rodica şl Adela sîn- 
lem aîâturi de voi în marea du
rere pricinuită de m oartea' fu l
gerătoare a soţului şi tăticului 
drag, Familiile Ilea, Borţigf. Lupu, 
N icola. (15730)

0  Lacrimi ţi flori pe mormîntul 
nepreţuitului nostru TOŞA VA
SILE din Dumbrava la' 8 ani 
de la deces. FarnMia. <15945)

0  Pioasă ş i' veşnică amintire 
m emoriei mult iubiţilor noştri 
părinţi, socri şl bunici Iţ. col. 
(r) MARCU AUREL îa 10 ani de 
la d eces -ş l MARCU ll ’ M.A, la 10 
luni. Relu, Emilia şi Drpgoş 
(15601)

ţ  A trecut un an de tristeţe şl 
grea aşţeptare de cind iubitul 
nostru" POPA CONSTANTIN (TI- 
T l) a plecat pe drumul fără în
toarcere. Parastasul de pomenire 
va atea  loc la biserica B ob, în 26 
octom brie 1091, ora 12. Dumnezeu 
sâ>l odihnească în pace. *OUUa, 
Lavlfda, Simona şi Dârtuţ. (15953)

0  In urmă cu 4 ani s-a alăturat 
pe veci părinţilor cri mal iubit 
fiu plut* m aj, NECICT CÎHEOK- 
GIIE. li vom veghea ’ somnul veş
nic. Livia, Dacian şi George. 
(13203).

0  Mulţumiri celor care cu fap
ta, cuvîntul sau gindui ne-au fost 
alături la dureroasa pierdere a 
iubitului soţ» taiă şl bunic COR- 
NELIU BERCEA. Tarastasul de 
şase săptăminl, sîmbătă, 26 o c 
tombrie» ora IG, la Episcopia 
greco-catolică. Familia. (15710) v

% Pioasă aducere amintire la 
împlinirea a cinci ani de la tre
cerea »n eternitate a neuitatului 
nostru soţ şi tată COSTICA POI\ 
fost revizor la Arhiepiscopia 
Cluj. Familia. (15751)

0  Sîntem alături dc colega 
noastră Mariana Scorţaru în 
aceste clipe de adîncă durere pri
cinuite de m oartea'm am ei dragi, 
exprim îndu-ne sincerele noastre 
condoleanţe întregii familii. Co
lectivul secţiei de chlrurgie-orto- 
pedie ul Spitalului Clinic do Re
cuperare, Cluj. (13720)

^  Regretăm trerefrea în nefiin
ţă a prietenului nostru NELU 
C1URTIN. Sîntem alături de fa 
milia îndoliată în marca sa du
rere. Famitla lloda. (15728)

#  Sîntem alături de colega 
noastră doamna prof. iMaria şte 
fan în marea duroro pricinuită 
de moartea tatălui drag. Cadrele 
didactice de !a Liceul economic* 
(15722)

0  Fios omagiu distinsei noas
tre fine RODICA MAKVU, model 
d e ' devotament si ffptjmlsm, tre
cuta în eternitate Ja numai 45 
de ani. Dumnezeu s-o odihnească, 
iar po Radu, Anca şl domnul 
Ruen să îl mingfie. Familia. Mmt. 
(15703)

^  acoste m omente grele, 
dragă Aneuţa, rînd - scumpa ~ ta> 
mamă . nu m âi şîntqm' « t  
trup şl suflet a lă tu ri,do tine, înv* 
păriăşindu-ţi durerea. Condolean
ţe .întregii fam ilii. Diriginta şl 
colectivul c la se i-a  X -a  B» Liceul 
„Emil Racoviţă4’. (15733)

0  Universitatea du Medicină 
Farmacie Ciuj-N apoca anunţă cu 
adîncă durere şi regret încetarea 
din viaţă a conferenţiarului uni
versitar pensionar dr. MIRCEA 
CIUI'E, de la catedra îio m icio- 
biologie, eminent m edic şi distins 
dascăl, Exprim ăm  profundă noas
tră compasiune şi condoleanţe fa 
miliei. (15726)

ţ  Adine îndureraţi ne despăr
ţim de prietena noastră RODICA 
MARCU şi transmitem sinccre 
condoleanţe fam iliei. Maria şi Ni- 
ţâ M orar. (15742)

*  Adine îndureraţi aducem un 
ultim omagiu nepotului nostru 
CIURTIN IOAN. Sîntem alături 
dp voi, Rădica, Ioana şi Car
men in încercarea - prin care tre
ceţi. Dumnezeu să-l odihnească in 
pace. Mătuşa V iorica, uncldul 
Nelu, Geta, Eniil şl copiii. (15735)

^  Colectivul Clinicii Chirurgie
II este alături de colegul dr. Hu* 
rubeanu Cristian în aceşte clipe 
grele prin carc- trece» .(16023)

0  Cu inima zdrobita de durere 
ne despărţim dc scumpa noastră 
mamă, soacră» bunică IUSTINĂ 
CRIŞAN din M orlaca. Inmormîn- 
tarea va avea loc  vineri, ora li  
din capela cimitirului Mănăştur. 
Nu o vom  uita niciodată.'- Fami
lia, (15756) . ' • - - • • '

t  N<*?tearsă amintire scum 
pei noastro nepoate şi verişoare- 
dr. VIOKELA; CULEA LELA 
acum la împlinirea a sase săp- 
tămîui de lă trecerea ei î n , ne
fiinţă. Fani. Nlculescu Gheorghe 
şl fam. N iciilcscu Tudor. (15748);.

0  Cu adîncă durere îri suflet' 
anunţăm încetarea 'din viaţă, după 
o lungă si grea suferinţă a iu^ 
bitului nostru tată, socru şl bu -' 
nic IOSIF IEPURE în vîrstă de 
79 ani. Cîţ a trăit I-am iubit, cît 
vom  trăi II vom piînge. Dumne
zeu să-l odilineascâ în pace; în - 1 
mormîntarea are; io c  vineri ora 
14 de la dom iciliul defunctului 
din Luna de sus nr. 690. Copiii* 
nurorile şî nepoţii.-r (16038) ^

0  C.a adtncă- durere în suflet 
anunţăm decesul scumpei noas
tre soţii, mame şi. bunici ANA 
BUT la data : de 22 octom brie. 
1991. Inmormîntarea are' loe  .la 
data de 25 octom brie 1991, ora^
13 în cim itirul din Mănăştur. Nu 

te vom uita iileiodmă» Soţul, 
fiicele, ginerii şi nepoţii. ̂  (1S041)

§ Sincere condoleanţe’ şi în
treaga noastră com pasiu neT fa 
miliei Ardeleanu: Eugen pentru 
greaua pierdere ; -suferită.. Cole
gii de m uncă. (16014/A)

I Sincere condoleanţe şl în 
treaga noastră com pasiune fa 
miliei Scorţaru* . Dan pentru 
greaua pierdere suferită. ColegU 
de muncă .(160ii)

j  Ud pios om agiu celei care a 
fost buna -noastră prietenă p CO- 
DICA MARCU. Sincere condolean
ţe familiei îndurerate. Familia 
ing. Pop Alexandru. (15766)

0  Sîntem alături.; de colegul nos
tru MarcMş Iosif în marca durere 
pricinuită de moartea fratelui drag. 
Coîccl.ivul OCQT Cluj. (15769)

0  Cu inim ile Îndurerate anunţăm 
stingerea fulgerătoare diu viaţă 4. 
unicului nostru fiu MAUIUS CER- 
GHIZIAN în vîrstă de 29 ani. înm or- 
mîntarea are loc în data  ̂ ele 25 oc 
tombrie 1991* ora 13 de la domiei** 
liul din str. Plugarilor, rir. 20 C iuj- 
Napoca. Pe veci nemîngîiaţl şt n c - ' 
ajutoraţi părinţii. (Î6039)

0  Cu adîncă iduVcre în suflet ne 
luăm un. ultim rănias t>jn de la bu
na noastră prietenă RODICA MAR
CU. Sincere condoleanţe întregii* fa - 

. niilii. Doini? şi Nelu Vlasic. (15716)
0  Sînlctn alături de colega noas

tră prof. Viorica Giloan în marca 
durere pricinuită de treccrea frt 
nefiinţă a socrului şi a cumnatu
lui său. Dumnezeu să-i odihnească 
în pace. Catirele didactice de- la 
Şcoala dc nevăzători Cluj. (15995)
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